

中宣部“核心价值观百场讲坛”走进荣县

四川经济日报自贡讯(记者 陈家明)11月21日上午,由中央宣传部指导,光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会主办的“核心价值观百场讲坛”第九场,在荣县行政中心大会厅隆重举行。法学博士、教授、博士生导师、中国人民大学法学院副院长胡锦光作了题为《法治与核心价值观的关系》的演讲。

在演讲中,胡锦光通过对“传统管理不适应新形势”问题的探讨,从利益多元化与法治,国家治理规则与法治,核心价值观与法治,公权力与法治,市场经济与法治五个方面出发,高屋建瓴地解读了四中全会决定精神。在挖掘核心价值观“法治”层面的意义。胡锦光认为“宪法关于核心价值观的保障在于宪法的实施和监督宪法的实施,而法律关于核心价值观的保障在于法律的实施与法律保障。”在与现场观众的互动交流中,胡锦光教授还就“基层工作如何发挥乡规民约在社会治理中的积极作用,才能治理出和谐新农村”“如何让司法公正引领社会公正”等问题与现场观众进行解答。

绵竹
创新廉政文化传播载体

四川经济日报德阳讯(王勇记者 肖萍)为发挥“绵竹年画”的名片效应,近日,绵竹年画博物馆创新廉政文化传播载体,创作出独具特色的廉政年画并制作成年画口袋书《廉政年画》。

用“廉”图画丰富宣传教育新内容。该口袋书收录了《镇邪除灾》、《廉内助把关》、《红绿灯》等8幅生动精美的廉政年画,每幅图配以两句朗朗上口的公正、廉洁、拒腐“顺口溜”,内容通俗易懂,道理发人深省。

用“大”范围开启警示教育新模式。该口袋书正面向全社会发放,第一批次为2500册,以机关企事业单位、学生群体、社会团体组织、企业等重点,具有携带方便、老少易懂、贴近生活和警示教育好的特点,让党员干部经常接受廉政教育,让群众接受文化熏陶,将廉政理念潜移默化地渗入到干部群众的日常生活中,使警示教育常态化。

用“微”形式打造廉政教育新途径。市纪委积极从顺应时代发展的需要出发,通过运用绵竹年画文化载体,开辟廉政年画教育新渠道。今后,该市还将发动民间年画艺人、学校师生、普通群众结合廉政文化教育内容进行精品创作,形成具有绵竹特色的廉政年画系列篇,更深更广地传播廉政文化。

绵竹金花镇入选全国
标准化气象为农服务乡镇

四川经济日报德阳讯(谭明剑 记者 肖萍)记者从绵竹市气象局了解到,该市金花镇入选全国标准化气象灾害防御示范镇。该镇也是德阳市唯一一个成功创建为第二批全国标准化气象为农服务的乡镇。

近年来,金花镇在气象部门的大力指导下,以中央“三农”气象服务专项建设为依托,按照“标准化气象灾害防御乡镇(镇)”建设的要求,积极开展农村气象灾害防御体系建设。通过不懈努力,全镇建立起了标准化的镇乡(村)气象信息服务站,构建了以11个自动雨量监测站、1个水情监测、一套山洪预警系统的气象灾害监测预警网络,建立起了“有机机构、有队伍、有预案、有科普宣传计划、有服务效益评估”的标准化气象服务体系,实现了气象灾害“零死亡、零群伤”的目标,确保了人民群众生命财产安全。

南充顺庆区建人口文化
公园宣传计生知识

四川经济日报南充讯(蒙永宏 记者 李阳)11月25日,记者从南充顺庆区人口和计划生育局获悉,该局在搬罾镇青山湖新农村综合体建成人口文化公园,公园内的雕塑、红灯笼、仿古长廊等不仅是新村一道亮丽的风景,还成为宣传国家计生政策、倡导婚育新风、传播优生优育知识的阵地。

“每天进进出出都看得到这些展板、景石、宣传牌等,长期耳濡目染,了解到不少婚育知识。”青山湖新农村综合体居民陈萍说,自己的小孩还不满周岁,现在很健康,自己在场镇上开了一家母婴用品店,一边做生意,一边向其他年轻妈妈介绍在公园里学到的婚育知识。

据顺庆区人口和计划生育局局长张华德介绍,为提高群众对计生政策的知晓度,普及婚育健康知识,倡导婚育新风尚,该局以“婚育新风进万家”活动为载体,在搬罾镇、金合镇、大林乡、和平路街道办、西山风景区等地分别建有人口文化公园。

遂宁国开区规上电子企业产值逾80亿
已占区内工业总产值四分之一

四川经济日报遂宁讯(梁界波 记者 张小星 张琳琳)记者昨日从遂宁国开区获悉,今年1-10月,国开区规模以上工业总产值达到320.08亿元,40家规模以上电子企业产值逾80亿元。电子产业产值已占国开区工业总产值四分之一。

据了解,国开区部分电子企业已占据电子产业领先地位。威纳尔特

种电子0.13毫米超细镀铜技术“国内唯一,全球第二”,台湾志超科技是全球最大的光电板制造企业,大雁科技小型半导体封装西南第一,鼎吉光电已成为西部最大节能灯制造企业。

目前,国开区正在倾力打造占地4000亩的电子产业园区,园区引进了柏狮光电、广东雪莱特、鼎吉光电、

深圳大雁微电子、台湾统懋等领先的光电企业150余家,正式投产116家,拥有国家级高新技术企业19户,省级企业技术中心13户,建成了具有“产业集群化、产业链条化、技术高新化、营销国际化”特色的全国知名绿色光电生产基地、西部较具规模的微电子集中区,形成了从单晶硅、电路板、芯片,到模具、电子框架、二三极管、

集成电路封装、测试、应用的关联性、连接度高、相对完整的产业链条,成为了全市电子信息产业发展先行区和示范区。

全省推进大开放、大开发以及区域经济融合发展要求必然对国开区电子信息产业优化、升级带来巨大推动力。据国开区经贸局负责人介绍,按照产业发展规划,预计到2015年,国

开区电子信息产业主营业务收入达到150亿元,到2018年,电子信息产业主营业务收入达到330亿元,到2020年,电子信息产业主营业务收入达到500亿元。此外,国开区还计划用7-8年时间,推动电子信息产业规模引进、结构合理、布局优化、格局上升,到2020年,成为全省最有影响力的电子信息产业配套基地。

国民普惠系列养生养老全新生活方式项目
发布会在成都召开

四川经济日报讯(记者 鲍安华 文/图)11月25日,由北京易喜科技股份有限公司联合四川第五季妈妈农庄共同发起的国民普惠系列养生、养老、及候鸟式迁徙旅游度假的全新生活方式项目发布会在成都隆重召开。记者获悉,国民普惠秉承分时养生、快乐度假的全新生活方式,通过会员、基地加电商平台,在候鸟迁徙、消费度假中,真正实现变养老为享乐的运营模式。

据了解,养老产业包括“老年疗养、老年用品、老年服务、养老地产、老年文化、老年出行和老年餐饮”七个方面。“养老产业并不是传统意义上的独立产业,是依托第一、第二和传统的第三产业派生出来的特殊的综合性产业,具有明显的公共性、福利性和高赢利性。”北京易喜股份董事长陈兴强表示,养老产业是为有养老需求人群和老年人提供特殊商品、设施以及服务,满足有养老需求人群和老年人特殊需要的、具有同类属性的行业、企业经济活动的产业集合。

乐山沙湾区食品安全专项整治取得实效

四川经济日报乐山讯(记者 林立)今年,在乐山市食品药品监督管理局广泛开展的“亮剑行动”食品安全专项整治等专项行动中,地处大渡河畔的沙湾区食品药品监督管理局先后组织开展了“亮剑行动”食品安全、食用油、酒类、非法添加非食用物质和滥用食品添加剂等20余项专项整治行动,严厉打击了各种食品违法违法行为,确保了沐若故里沙湾广大人民群众“舌尖上的安全”。

据了解,沙湾区有16家食品生产企业,900余家流通经营单位,500余家餐饮服务经营户以及200余家“四小企业”。沙湾区食品药品监督管理局负责全区13个乡镇1个办事处,21万百姓的食品药品消费安全监管,责任重大。一年来,该局根据全市部署,结合沙湾实际,加强领导,突出重点,频频“亮剑”,共检查食品经营主体7000余户次,查处案件35起,涉案食品16

余吨,涉及金额10余万元,在确保专项整治整体推进中取得了显著成效。

其中,在福祿镇通宵彻查的1000公斤“问题”进口牛肉案,在某中学食堂厨房查处的使用过期调料案以及在赛嘴镇截获运输“问题”蔬菜并将涉案的1.5万余公斤“问题”蔬菜公开销毁案等漂亮“战役”,在全市产生重大影响,展现了沙湾“食药安全卫士”敢于“亮剑”,善于“亮剑”的风采。

父母将亲生女弃诸法庭 河溪法庭助其寻亲

2014年11月18日上午,阆中法院河溪法庭一审判决一起同居关系子女抚养纠纷,三岁女童张某成为了案件的焦点。女童的母亲作为原告并没有亲自出庭,女童的父亲对其抚养责任更是百般推诿,更令人意想不到的是,女童的生父在庭审结束之后悄然离开了法庭,将三岁女儿粗暴地弃于法庭之上。

河溪法庭干警发现情况后,拨打女童父母电话均无法接通。河溪法庭干警们一边继续通过各种渠道打听小

孩父母情况,一边给小孩买来零食安抚。通过法庭干警耐心引导,女童终于说出了其就读幼儿园老师的名字。

承办法官马上通过教育部门了解到该老师就职于阆中市第五幼儿园。随后,河溪法庭干警带上女童找到张老师的老师,又通过老师联系到了女孩的母亲。半小时后,孩子父亲来到幼儿园,河溪法庭法官向臧于其妻弃养生女儿的行为进行了严厉的批评教育,并向其告知遗弃未成年人的法律后果。最后,女孩父亲表示,认识到了

自己的错误,保证决不会再生发类似情况。

近年来,因同居关系导致的子女抚养纠纷屡见不鲜。大多数因为男女双方年龄均较小,经济能力普遍较差,责任意识、法律意识淡薄,在面对突如其来的责任时,容易出现互相推诿的情况。这样的社会现象需引起公众重视,抚养责任不仅仅是道德要求,更有法律强制约束,逃避责任严重时将构成遗弃罪,受到法律的严惩。

(旷心怡)

父亲炒股亏光儿子钱 父子翻脸对簿公堂

2014年11月13日,阆中法院河溪法庭开庭审理了一起父子反目对簿公堂的保管合同纠纷案件。

2007年,被告赵某乙与前妻协议离婚,离婚时双方约定,夫妻二人从其夫妻关系存续期间的共同财产中分割51万元给未成年的儿子赵某甲。由于当时赵某甲尚未成年,这51万元由其父亲赵某乙代为保管。赵某乙为寻求资产增值,便将这51万元投入了股市用于炒股,并且在其子赵某甲成年之后将这一事实告知赵某甲,也得到了

赵某甲的同意。然而,截至今年,这51万元在几年的股海浮沉之后已经只剩下一万余元。而此时,赵某甲今年大学毕业,向父亲要钱找工作,却被告知钱已亏完,在万般无赖的情况下,赵某甲将其父告上法庭。

河溪法庭在对该案的审理过程中发现,被告赵某乙在用该保管款炒股的前期,正逢股市牛市,赵某乙也因此赚了部分钱。2009年后,因股市转熊,才逐渐开始亏损。而此时,赵某甲已满18周岁,且就读于某大学金融

系,对股市风险有一定的了解。赵某甲对其父亲用其保管的钱炒股也是明确表示同意的。故如依法判决,赵某甲将很难要回该51万元存款。

考虑到原、被告的特殊关系及原告的特殊困难,经过承办法官对原告双方耐心细致的调解工作,原告赵某甲与被告赵某乙最终达成调解协议,由被告赵某乙返还原告保管存款30万元。最终,这起父子反目对簿公堂的案件得到了圆满的解决。

(旷心怡)

阆中法院处突及时 救下轻生当事人

2014年11月26日上午9点,阆中市江南办事处奎星楼村居民孙某因其与其妻离婚纠纷,情绪激动,一时不能自控,欲从阆中市人民法院天台跳下。知悉情况后,阆中法院领导马上到达现场,一面迅速组织人员对孙某某进行心理疏导,一面部署法官准备措施,并按打119、110、120电话请求支援。民警抓住孙某某与法院领导交流之际,迅速出动,将其救下。

孙某某与其前夫刘某某离婚纠纷一案,阆中法院于2014年4月1日受理,于5月5日公开开庭进行审理。原告刘某某及其委托代理人到庭参加了诉讼,被告孙某某经法院传票传唤,无正当理由拒不到庭,法院依法缺席审判。

据悉,刘某某已是第三次起诉离婚,前两次法院均判决不准离婚。第三次法院审判认为夫妻感情确已破裂,判决准予离婚。孙某某因扰乱司法秩序,对股市风险有一定的了解。赵某甲对其父亲用其保管的钱炒股也是明确表示同意的。故如依法判决,赵某甲将很难要回该51万元存款。

机关正常办公秩序,已移送公安机关处理。

该事件处理完毕后,阆中市人民法院党组立即召开安保工作部署会议,对在此次事件中表现出来的法院办公楼管理漏洞,要求及时整改,进一步严格落实安检制度,加强法官日常巡逻力度,对天台等存在危险因素区域进行有效隔离,杜绝此类事件的发生。(阆法院)

中国丝绸小知识

(13)蜀锦

蜀锦多用染色的熟丝线织成,经纬起花,先彩条后铺群,方形、条形、几何骨架添花,对称纹样,四方连续,色调艳丽,对比鲜明,是一种具有汉族民族特色和地方风格的多彩织锦。蜀锦善于巧妙选用动物、植物、器物、文字、几何纹、自然景物作题材,用其形、择其义,取其意组合成含有一定寓意或象征性的图案。

早期蜀锦以多重经丝起花(经锦)为主,唐代以后品种日趋丰富,图案大多是团花、龟甲、格子、莲花、对禽、对兽、翔凤等。西汉时,蜀锦品种、花色甚多,用途很广,行销全国。宋元蜀锦仍然品种繁多,十分精美,可从元《蜀锦谱》中窥见一斑。

明末全国性大动乱对蜀锦生产摧残严重,清代蜀锦得到恢复,并受到江南织锦很大影响,又产生新品种。现代蜀锦的月华三闪锦、雨丝锦、方方锦、条花锦、铺地锦、散花锦、浪花锦和民族织锦源自明清两代形成的流霞锦。其中“方方”、“雨丝”、“月华三闪”更被誉为“明清三绝”。

雨丝锦是利用经线彩条宽窄的相对变化来表现特殊的艺术效果,月华锦



雨丝锦

则是利用经线条的深浅层次变化为特点。建国前盛行的方方锦被面,是取材于寺庙天花藻井图案,现在已不再生产了。方方锦的特点是缎地纯浮花,在单一底色上以彩色经纬线配以等距不同色彩的方格,方格内饰以不同色彩的圆形或椭圆形的古朴典雅的花纹图案,如梅鹤争春、凤穿牡丹、望江楼、百花潭等。这种结构的装饰手法,是魏晋时代方格纹锦、唐代的格子红蜀锦等著名锦样的继承和发展。

蜀锦,因其悠久的历史 and 独特的工艺位居我国四大名锦之首,亦有“母天下锦”的美誉。(川经纬)

商铺业主因采光起纠纷
法官调解化矛盾

一家公司在他人的商铺门前搭建了一间门面,影响了他人的采光,被对方告上法庭。近日,顺庆区法院对该起纠纷进行了成功的调解。

家住南充的张某于2010年8月购买于顺庆区人民中路的商铺门面房一间,用于对外出租。某公司却在没有告知张某且缺乏相应审批手续的情况下,在距离上述门面不足1米的位置搭建平房并对外经营出租。自该平房建好后,原告的铺面采光情况大受影响,即

使在白天也必须开灯。张某的租户也因此向张某表示了不满,提出削减租金。张某认为该公司此举侵犯了自己不动产的相邻权益,致使铺面经济效益减损。为此,张某找到该物业公司理论,找到城管部门反映,均未果,后诉至法院。

法院受理后,法官进行了耐心的调解,双方达成了一致调解协议:被告一次性补偿原告人民币7万元,原告不得再以相同理由主张权利。至此纠纷得以解决。(任跃 魏川力)

过马路被绊伤 获赔108000元

一女子过马路时,被因地下隧道建设施工而形成的露出在地面上的钢筋所绊倒受伤。近日,经南充市顺庆区法院调解,由施工方建设方赔偿其人民币108000元。

2013年2月12日下午,家住南充的周某与丈夫在市内某人行横道过街时,被因地下隧道建设施工而形成的露出在地面上的钢筋所绊倒。周某因此摔

伤送至中心医院治疗,被诊断为左胫骨平台粉碎性骨折,住院45天。事发地没有见到警示标志。伤愈后周某找到施工方和建设方请求赔偿,但迟迟没有结果。

周某诉至法院后,经法院委托鉴定,周某受伤程度构成十级伤残。在此基础上双方经调解达成一致协议,被告一次性赔偿周某人民币108000元。(任跃 魏川力)